

Восточный Доброволец



Газета Вязуновского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 127 (3896)

СРЕДА, 24 октября 1945 года

Цена 29 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Германский фашизм перед судом народов

В „Правде“ опубликовано обвинительное заключение по делу бывших главнейших гитлеровской Германии, включенных в первый список военных преступников, которые предаются суду Международного Военного Трибунала. Перед судом предстают злодеи, имена которых проносятся с отвращением и ненавистью во всем мире.

Фашистские преступники, залившие мир кровью, повинные в чудовищных злодеяниях, предстают перед судом народов. Это не акт мести, это торжество справедливости. Совесть народов не может допустить, чтобы преступники, виновные в неисчислимых и неслыханных зверствах, избежали заслуженной кары.

Формула обвинения гласит, что все обвиняемые совместно с другими лицами в течение нескольких лет, предшествующих 8 мая 1945 года, являлись руководителями, организаторами, подстрекателями и соучастниками создания и осуществления общего плана или заговора для совершения преступлений против мира, военных преступлений и преступлений против человечности.

В центре этого заговора стояла фашистская партия во главе с бандитом Гитлером. Все члены этой преступной организации, как подчеркивает обвинительное заключение, знали цели и задачи заговора и были соучастниками в их осуществлении. Тем самым полностью опровергается версия, которую не раз пускали в ход гитлеровские бандиты, а именно, версия о делении на руководителей и не несущих ответственности исполнителей. Все члены преступной организации несут ответственность за свои преступления.

Деятельность фашистских заговорщиков началась в 1921 году, но разразилась она в больших масштабах, начиная с 1933 года, когда немецкие фашисты пришли к власти и захватили в свои руки правительственный контроль над Германией. Обвинительное заключение последовательно излагает нарастание германской агрессии, начиная с захвата Австрии. Следующей жертвой была Чехословакия. Захватившие планы гитлеровцев в отношении Чехословакии стали, как известно, предметом переговоров, которые привели к пресловутому мюнхенскому соглашению между Англией, Францией, Германией и Италией. В силу этого соглашения Германия получила Судетскую область. От Чехословакии потребовали согласиться с этим. Но фашистские захватчики не удовлетворились этим и 15 марта 1939 года захватили всю Чехословакию.

Гитлеровские разбойники продолжали дальше осуществлять свои планы, подготавливая агрессивную войну против всего мира. 1 сентября 1939 года последовало нападение на Польшу, а за ним возникли войны с Францией и Англией. Дальнейшими этапа-

ми германской агрессии были вторжение 9 апреля 1940 г. в Данию и Норвегию, 10 мая 1940 г. в Бельгию, Нидерланды, Люксембург, 6 апреля 1941 г. в Югославию и Грецию. Все эти вторжения были гитлеровцами заранее подготовлены и спланированы.

22 июня 1941 года гитлеровская Германия, вероломно нарушив пакт о ненападении между Германией и СССР, напала без объявления войны на советскую территорию. Вторжение гитлеровских войск на территорию СССР сопровождалось систематическим разрушением городов и сел, промышленных предприятий, уничтожением культурных ценностей, массовым угонем советских граждан в рабство, физическим истреблением населения. Все эти преступления совершались по прямым приказам гитлеровского правительства, генерального штаба и высшего командования вооруженных сил.

Страшный отряд предвзят обвинительное заключение и радио фашистским извергам, чья и в итоге преступления совершены в Польше и в территории СССР. Около полутора миллионов человек были истреблены в Майданеке, около 4 миллионов — в Освенциме, среди них граждане СССР, Польша, США, Великобритания, Чехословакия, Франция и других стран. В Львовской области и в городе Львове немцы истребили около 700 тысяч советских людей. В Яновском лагере было уничтожено 200 тысяч марных граждан. В Латвийской ССР, в Эстонской ССР имело место массовое убийство советских граждан, в Латвийской ССР было истреблено 577 тысяч человек.

Таков далеко не полный перечень тех злодейских убийств и насилий, которые совершили фашистские палачи.

Фашисты не довольствовались разбоем и убийствами на оккупированных территориях. Они угодили в рабство мирное население оккупированных территорий, понизил все законы, все нормы международного права.

Материалы обвинительного заключения по делу первой группы главных военных преступников гитлеровской Германии — грозный обвинительный акт против фашизма. Неопровержимый язык фактов и документальных данных со всей убедительностью говорит, что победа свободлюбивых народов над агрессорами явилась подлинным спасением человечества и его цивилизации. Вместе с тем эти материалы мобилизуют на дальнейшую борьбу за завершение морально-политического разгрома фашизма, за искоренение всех остатков его, за скорейший суд над всеми преступниками войны, в первую очередь над главными из них.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 36 и 37 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся: Председатель Центральной избирательной комиссии Кузнецов Василий Васильевич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов,

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Бруевич Николай Григорьевич — от Профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений,

Секретарь Центральной избирательной комиссии Шатилин Николай Николаевич — от Профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Полов Георгий Михайлович — от Московской коммунистической организации,

Кузнецов Алексей Александрович — от Ленинградской коммунистической организации,

Абушевка Клавдия Амосовна — от Профессионального союза рабочих и служащих совхозов Белорусской ССР,

Тихонов Николай Семенович — от Союза советских писателей,

Михайлов Николай Александрович — от Все-

союзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Покрышкин Александр Иванович — от Центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим),

Пылаева Нива Андреевна — от колхозников колхоза „Красный путиловец“ Калининской области,

Сердюк Зиновий Тимофеевич — от Киевской коммунистической организации,

Головатый Ферапонт Петрович — от колхозников колхоза „Стахановец“ Саратовской области.

Шувенидина Таисия Ивановна — от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Федора Зиновьева (г. Иваново),

Шатилин Алексей Леонтьевич — от рабочих, служащих и инженеров Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

Юсулов Усман — от Узбекской коммунистической организации.

**Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 20 октября 1945 г.

Долг каждого колхоза быстро закончить хлебопоставки

Секретарю Горкома ВКП(б) тов. Соколу
Директору ремесленного училища № 15
тов. Седову

В период с 10-го по 20-е октября учащиеся ремесленного училища металлургов № 15 оказывали необходимую помощь в уборке урожая колхозам нашего района. В Вознесенском колхозе „Заветы Ленина“ под руководством мастера Хлебникова работало по уборке картофеля и на молотилке 20 человек.

В Новосельском колхозе „Пробуждение“ под руководством мастеров Явинова и Талалыкина работало по обмолату хлебов 30 человек.

В Нарышкинских колхозах „Краеная Армия“ и „Оборона“ под руководством мастеров Заонегина, Марунина и Кали-

танова работало на выборке картофеля и на других работах 50 человек.

Общее руководство работой учащихся возглавлялось зам. директора по учебно-производственной части тов. Ваенным и старшим мастером тов. Синадеким. Во всех колхозах работа проводилась организованно. Учащиеся и мастера показывали образцы своей работы и служили примером населению района.

За оказанную помощь в уборке урожая нашего района выносим благодарность

Секретарь РК ВКП(б) КИСЕЛЕВ.
Председатель исполкома райсовета СЕРГЕЕВ.

Заслуженная благодарность

Учащиеся ремесленного училища № 15 добросовестно выполнили свой долг перед государством. Они оказали большую помощь колхозам Вознесенского района по уборке картофеля.

Горком ВКП(б) отмечает примерную работу партийно-комсомольской организации и дирекции училища по организации учащихся и воспитателей на выполнение этой важной государственной задачи.

Работа ремесленного училища № 15 должна стать примером для всех работающих на уборке картофеля от металлургического, машиностроительного завода ДРО и трудящихся нашего города — следовать их примеру, добросовестно выполнять задание директоров заводов и городского исполкома советов.

Горком ВКП(б)
МАСЛОВ А. В.

Безответственно относится к хлебопоставкам

Председатель туртапинского колхоза имени Парижской Коммуны тов. Балабин безответственно относится к выполнению первой заповеди колхозов — выполнению плана хлебопоставок. Из 37 тонн по плану колхоз сдал хлеба всего лишь 12 тонн. Несмотря на ежедневное напоминание районных работников, что к 1 ноября хлебопоставки районом должны быть выполнены, Балабин не организует молотку хлеба так, как это требует настоящее положение. Конная молотилка в колхозе, из-за плохой организации работы, часами простаивает, а 21 октября стояла весь день. Вместо того, чтобы по примеру соседнего колхоза имени 7 съезда Советов, который полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам 15 октября, мобилизовать все силы и возможности на окончание уборки урожая и обмолат, Балабин всю работу пустил на самотек.

Райкому ВКП(б) и райисполкому надо призвать Балабина к порядку и не позволять ему игнорировать выполнение решений партии и правительства.

Уполномоченная райкома ВКП(б)
А. ЛИПКОВА.

